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|- Etude de I’additionneur

1- compléter la table de vérité d’'un additionneur complet de deux nombres a 1 bits ; (S; :
somme ;Ci,; :la retenue de sortie ;C;: la retenue d’entrée ; a; et b; :bits d’entrées ).

a b; Ci Cint Si
o o1 o
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1
2- Donner les équations logiques simplifiées des sorties.
Si T
3- Compléter le logigramme de I'additionneur complet.
N v o 1
A 00 : | : u2 |
A D ;)) — ;)D 1 s
s [ o |
i U3 | i U4 |
«c P> 1 - O |
C1 i C2 i
S N A Us
Identifier les bocs C1 et C2.
Chaine de conditionnement de bidons d’huile 1/5

I . "
LFE VUL LTk




5- Mettre les entrées et les sorties et compléter le tracage du schéma synoptique d

I'additionneur des deux nombres A (aza,a;a,) et B(bsb,b1b)

{7~

6- On souhaite transformer le montage précédent en un additionneur / soustracteur. On rappelle
gue dans la représentation en complémenta 2. A-B=A+(-B)=A+B +1.
Cet additionneur / soustracteur posseédera une entrée de commande « ADD » qui sera utilisée
comme suit :

* ADD = 0, fonctionnement en additionneur
* ADD =1, fonctionnement en soustracteur

a- Compléter la table de vérité suivante ( yi est I'image de bit bi ou son complément selon

'opération).

ADD bi yi

Rl | O O

Ol k| k| O

b- Compléter le schéma synoptique de I'additionneur soustracteur.

b; az b, a; b, aQ
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7- le complémenteur a 2 est un circuit qui effectue le complément a deux d’'un nombre binaire
(complémenta2de A*x=A+1).
En se référent au dossier technique (circuit additionneur page 2/2) Compléter le schéma de
cablage de ce complémenteur a 2 a 4 bits.

A1

n..

A2

B..

A3

B..

A4

B..

+Vcce

-

L

YYYY
|

[I- Etude du comparateur

L

S1

S2

S3

-

S4

-

C5

Le comparateur existant dans le systeme compare les volumes des bidons et comportant les
trois cellules suivantes :
- additionneur a 1 bit
- comparateur a 1 bit
- porte logique ou exclusif
1- Pour A: AO et B : BO, compléter le logigramme réalisant la fonction S suivante :
- SiIAzB:S=A+B
- SiA<B:S=A-B

B A
v v
A'=B Comparateur
<+ 1 bit
A>B
<4—
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2- On compte changer le comparateur précédent par un autre a 8 bits.

Compléter le schéma suivant :
T

R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7

a0 10k 10k 10k 10k 10k 10k 10k
(o
1

(o
o0

(o
o0

o—
o0 Ul

o—
o0

o—

o—
o0

o—
L 1

al

A<B QA<B
A=B QA=B
A>B QA>B

I P T ol T

X
&R

o—
o0 u2

o—

o—

o—
L 1

(o
o0

(o
o0

(o
o0

(o
o0

A<B QA<B
A=B QA=B
A>B QA>

I el PR T ol T

R8
10k

D1

o
E

220
D2

220

b3 220

10k

R9 R10 R11 R12 R13 R14 R15] [ R16

10k 10k 10k 10k 10k 10k 10k 10k

-

I1l- Etude de I'UAL

Le circuit intégré 74LS381 est une UAL qui permet de réaliser des
arithmétiques entre deux mots de 4 bits : A = aza,a;ap et B = bzb,b;bg
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La table de fonctionnement est la suivante :

Sélection

<5 ST ) Fonction

0 0 0 Clear

0 0 1 B-A

0 1 0 A-B

0 1 1 A plus B

1 0 0 AOUB

1 0 1 A XOR B

1 1 0 AETB

1 1 1 Preset

o p . /2
1°) Compléter la table suivante : -
S (S,5:S0) A (aza,a,a,) B (' bsb,b,by) F(f5f,f,fo)
110 0101 0111
1111 1101 0010

100 1001 0101
010 1110 1001
1111 0000 1010

2°) Compléter le cablage ci-aprés pour avoir a la sortie:

F( F5F,F,F,) = A(1110) XOR B(1001)

FoO
R1 [;l
2; A F1l
R2 [l
U1 10k o)
= == R 3 3
; :Z F3 p—— 10k F3
o R4 A
T 83 G :)% 10K '
== cN P P— 1
/1
3°) Indiquer I'état des LEDs (allumées ou éteintes)
FO =
F1=
F2 =
F3 =
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LYCEE MED ALI ANNABI
REPUBLIQUE TUNISIENNE RAS DJBEL
MINISTERE DE L’EDUCATION DEVOIR DE CONTROLE N°1
SECTION : SCIENCES TECHNIQUES Durée : 2 heures
Epreuve : GENIE ELECTRIQUE 4°™® SC.TECH2

CONTROLE D’ACCES DE PARKING

PRESENTATION :

Les responsables de la gestion de ces parkings ont choisi d’autoriser ou d’interdire I'accés par
l'installation d’une signalisation bicolore ( rouge ou verte ) a I'entrée de la voie d’accés du parking. Les
responsables peuvent savoir en permanence le nombre de véhicules présents, et en cas de travaux ils
doivent pouvoir interdire 'accés ou modifier le nombre de places disponibles.

o

Capteurs

Barriere

ENTREE

Le systeme « controleur d’acces au parking » place dans un parking a N places (0 < N < 255) doit :
e Réguler la circulation d’accés au parking en fonction du nombre de places programmées et de
nombre de véhicules garés présents dans le parking.
- Sile nombre de véhicules garés est inférieur a N programmé, une lampe verte est
allumée, signalant I'autorisation d’acces au parking ( ouverture de la barriére ).
- Sile nombre de véhicules garés est égal & N programmé, une lampe rouge est allumée,
signalant I'interdiction d’acceés au parking ( fermeture de la barriere ).
o Avertir les automobilistes par une signalisation visuelle sur 'accés du parking ( rouge ou verte ).
Remarque : A tout moment le gardien peut actionner l'interrupteur « feu rouge » pour interdire
'accés méme si le nombre maximum de N n’est pas atteint pour cause des travaux, d’accident ou de
réservation de places .....

Dossier technique CONTROLE D’ACCES DE PARKING page: 1/4
Devoir.tn



Entrée d’un !
véhicule (E ), :
1 . .
| Régulation A !
Sortie d'un 1 | du flux de voiture | ; Information visuelle sur
véhicule ( S)1 1 l'acceés du parking
- . 1 g
Interdiction de 1 4% 4 Elaboration I Information visuelle du
lacces du : - VP des informations |1 nombre de véhicules
parking (IA) visuelles : garés s
v |
|
Choix du nombre :
de places N o "
1| Acquisition du |
Initialisation du : nombre d,e .place !
nombre de véhicules, ou de vehicule !
présentes 1 :
1 I
L —————————————————————————— -

Schéma synoptique de la gestion du parking

SCHEMA FONCTIONNEL :

: Visuahisahion _”5__’ Nombre

‘ l "’I H voitures

Up N. P —
Ey —=—p| Détection [Dn Comptage Comparaison » R
S : FPI Sl =¥ FP3
2L > > » \
: - >
Sel
" 11N
Ve : Imtialisation
i FPS Np
Bpse) —+
e 1 =14
§ |—- ‘-‘rrrIL' I i
NT ——» P

e Ev : entrée d'un véhicule.

e Sv : sortie d'un véhicule.

e Up : signal logique sous forme d’'impulsions au niveau logique bas lorsqu’un véhicule entre dans
le parking .

e Dn : signal logique sous forme d’impulsions au niveau logique bas lorsqu’un véhicule sort du
parking .

e VG : nombre de voitures garées.
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e Bpsel : bouton poussoir permettant la validation ( ou chargement ) de la mise a jour du nombre
de voiture garées ( Nvp ) par reglage des roues codeuses. Si Bpsel n’est pas appuyé, les roues
codeuses indiguent le nombre de places du parking ( Np ).

¢ Np : mot de huit bits codé en binaire représentant le nombre de places du parking.

e Nvp : mot de huit bits codé en binaire représentant le nombre de véhicules présents dans le
parking ( utilisé pour la mise en fonctionnement ou la correction d’anomalie )

e Sel : permet la validation ( ou le chargement ) du nombre de véhicules présents dans le parking
lors de la mise

e INT : bouton poussoir permettant d’interdire I'accés au parking.

e INIT : signal logique permet l'interdiction d’acces au parking en cas de travaux, etc..

e Nv : mot de huit bits codé en binaire représentant le nombre de véhicules garées.

A : signal logique permettant la commande de I'allumage d’un feu vert en cas d’autorisation
s’accés au parking et un feu rouge dans le cas contraire.

¢ R :feurouge signalant l'interdiction d’accés au parking.

V : feu vert signalant I'autorisation d’accés au parking.

Ul Ul Ul

10 | A0 i— AO FO —g S AO (0] 4
12 To | AL FL 7 3 s1 L
— Al —— A2 F2 f—= 14 Al 1 13
13 EVAR N F3 [—12 — A2 S2 —==
T A2 12 10
B [V 4 | 5o ==— A3 S3 —

9 281
11 BO e -2 6 BO
==— B1 16 g5 2
14 513 —— B1

1| B2 L Jen e L s
2— B3 7 11
3] A<B QA<B 5 2— =) B3
— A=B QA=B [—— =1 St 7 9
21 B QASB |—- s2 —— co ca

74L.S381
7485 741.5283
FUNCTION TABLE: 7485
COMPARING INPUTS CASCADING INPUTS OUTPUTS

As, Ba Az, B A4, By Ap. By la-e la-g la= Qa-p Qa.p Qa=n
As=Bs X X X X X X H L L
Ag<Bq X X X X X X L H L
As=B- A-=Bs X X X X X H L L
A:=B3 Ax<Bs x X X X X L H L
As=B- As=B, Aq=B, X X X X H L L
As=B- As=B- Aq<B; 4 X X X L H L
A3=Ba A2=B: A1=B1 AE}BD X X X H L L
A3=Ba A2=B: A]=B1 AE‘CBD X X X L H L
Ag,:Ba. A_j:B: A1=B1 AC=B[| H L L H L L
Ag,:Ba. A_j:B: A1=B1 AC=E|-:| L H L L H L
A3=BS A:_\=B:_\- A]=B1 AC=BU L L H L L H
Ag,:Ba. A_j:B: A1=B1 AC=E|-:| X X H L L H
AQ,:Bg A;_\:B: A]=B1 ,"-'\c:E'-u H H L L L L
AQ,:BQ, A;_\:B: A]:B1 Ac:Bu L L L H H L
Notes
1. H=HIGH voltage level

L = LOW voltage level

X =don't care
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FUNCTION TABLE | 74LS283

PINS Cn A |A, |A: |A, |By [By |By |By | T4 |32 |52 | T4 |Cour |EXAMPLER
logiclevels |[L [L [H [L H [H [L L [H [H [H L L H
active HIGH |0 |0 |1 |0D 1 |1 TERE 1 0 0 1 i2)
actve LOW [1 |1 [o |1 o0 |o 1 1 Jlo |o Jo 1 1 0 4
Note
1. H = HIGH voltage level
L = LOW voltage level
2. example
1001
1010
10011
3. for active HIGH, example = (9 + 10 = 19)
4. for active LOW, example = (carry + 6 + 5 = 12)
FUNCTION TABLE: 74LS381
SELECTION | ARITHMETIC/LOGIC
S2 S1 SO OPERATION
L L L CLEAR
L L 2] B MINUS A
L H L A MINUSB
L H = APLUSB
H L L A(®s
~ L H A +B
H H L AB
H H H PRESET
H = high lavel, L = low level
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